Інтегрований урок в 11 класі
Тема:     День Миру та Європейський день мов
Мета: -   формувати та поширювати знання учнів про День Миру,     

     розповсюдження європейських цінностей та ідей, комунікативну, 


     життєву, соціальну, і творчу компетентності;


· розвивати творчі здібності учнів, уміння працювати з першоджерелами;
· виховувати повагу до спільної спадщини та культурного розмаїття, інтерес до вивчення іноземних мов, почуття патріотизму, гордості за свій народ, країну
Тип уроку:  урок засвоєння нових знань, умінь, навичок
Вид уроку:  інтегрований (українська література, історія України)
Обладнання:  політична карта світу, епіграф на дошці, презентація, газети,          


                таблиці зі словами до уроку
Форми і методи роботи:  робота в групах, мікрофон, презентація, прес,    


                                   рефлексія

Хід уроку
 І. Організаційний момент.
    Звучить Гімн України

Учитель української літератури

Якщо ти знаєш – все в твоїх силах, 

Якщо не знаєш, то не втнеш,

Якщо ти знаєш – летиш на крилах

Якщо не знаєш, то повзеш.

Чи на землі ти, чи у небі,

Чи, може, в глибині морській

Знання поможуть при потребі:

То знай же, друже, і умій.



Д. Білоус

Пояснює епіграф і закликає до плідної праці.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

Повідомлення теми та мети уроку

Учитель історії

Шановні старшокласники, сьогодні на уроці ми поговоримо про важливі дати в історії України, світу, а саме: День Миру(21 вересня) та Європейського дня мов(26 вересня). Ми спробуємо поєднати ваші знання з двох предметів, які пов’язані між собою і епохою, і змістом, тощо.

Учитель української літератури

У всі часи до проблеми миру торкалось багато українських письменників: О.Гончар «Прапороносці», Ю.Яновський «Вершники», П.Мирний «Хіба ревуть воли, як ясла повні?», «Слово о полку Ігоревім» тощо.

ІІІ. Актуалізація знань, умінь та навичок учнів

Подаємо план роботи на уроці:

1. Презентація

2. Робота в групах

3. Метод «Микрофон»

4. Рефлексія

5. Метод «Прес»

Учні скажуть, що вони на кінець уроку повинні знати і уміти. Знати про День Миру та Європейський День Мов. Уміти вести дискусію з різних проблем, вести діалог, писати твір-есе.
IV. Сприйняття та усвідомлення нового матеріалу

1. Демонстрація матеріалів електронної презентації «День Миру»

2. Робота в групах (рольова гра)

Учні були поділені на домашні групи:

· «Історики»

· «Поети»

· «Дослідники»

Захисти проектів (один учень від групи)

2 група «Поети»

Хай буде мир на всій землі!

Хай дім новий будується,

Хай сад новий росте в селі, 

Нова зростає вулиця.

У наш час, коли в різних куточках світу лунають постріли та проливається людська кров, це свято особливе.

1 група «Історики»

Міжнародний День Миру встановлений резолюцією Генеральної Асамблеї ООН від 30 листопада 1982 року відзначається в третій вівторок вересня. У 1986 році цей день з ініціативи філософа-миротворця Шрі Чинмая пройшла символічна Хода світу. Тепер щороку Міжнародний день світу люди більш ніж у ста містах по всьому світу беруть участь у цій ході.
3 група «Дослідники»

Асамблея ООН заявила, що День Миру буде відзначатися як день глобального припинення вогню і відмови від насильства, запропонувала всім державам і народам дотримуватися припинення воєнних дій протягом цього дня.

Хода Миру – це можливість для людей усіх націй, культур та ідеологій виразити готовність об’єднати зусилля для встановлення миру. В минулому році Хода Миру пройшла у 110 містах 25-ти країн на п’ятьох континентах. Її організаторами стали неурядові організації разом із організаціями розуміння, взаємотерпіння та пошуку всіх можливих компромісів.
Учитель української літератури

«Тому роду нема переводу, в котрому браття милують згоду» - так казали сини Мусія Половця в новелі Ю.Яновського «Подвійне коло». Хіба це не страшно, що брат убиває брата тому, що в них різні політичні погляди, різні ідеї і принципи. Змішувалося усе: люди, коні, курява… Не дай Бог це побачити на власні очі.

А далі персонажі роману О.Гончара «Прапороносці». Молоді, вродливі, закохані думають про майбутнє. Але застала їх Велика Вітчизняна війна. І все змінилося. Страшно за Шуру Ясногорську, за Юрія Брянського… Але так склалося життя. А вони всі мали право на мир, людське життя, право мати над головою мирне небо.

2 група «Поети»

Слухайте, чесні люди Землі,

Дуже просимо вас: «Боріться», бо ми ще малі – 
Мир захищайте для нас.

Хочемо миру – хай буде мир.

Пісня лунає і сміх,

Хай сонечко сяє, хай світить в наш двір,

Сонце хай сяє для всіх.

Метод «Мікрофон»

З якою метою відзначають День Миру?

Учитель української літератури

Немає на світі кращого неба, ніж небо України. Немає кращої землі, ніж наша Україна.

Мово моя

Хай обходять тебе підла зрада і жура

Я – твоя берегиня і вірна раба,

Я – володарка слів, що посіяла ти,

Тож красуйся в стомовній сім’ї у віки.

Ти – єдине, що я не згублю й не віддам.

Ти – мій скарб, ти – високій мій храм,

Щоб нам не спити гіркоту до дна,

Святись, неопалима купина!

Так, це до тебе, саме до тебе це слово. Це від тебе залежить, чи джерело рідної мови замутиться в твоїй душі, а чи пружно і вільно дихатиме.

І.Котляревський в «Енеїді» та «Наталці Полтавці» відкрив усьому світові багатства народної мови. А Тарас Шевченко своїми творами сказав, що бути українській мові та культурі.

Учитель історії

26 вересня відзначається Європейський День Мов як спосіб підтримки розмаїття, двомовності кожного європейця та розвитку викладання мов у світі. Дійсно, зараз стає все більше і більше людей, які вільно розмовляють, як мінімум, однією іноземною мовою.

Феномен володіння іноземними мовами вивчається вже давно. Чому деяким людям так важко дається рідна мова, а інші з легкістю сприймають одразу декілька іноземних?

В європейських інститутах офіційно рівноправно використовуються наступні мови: англійська, болгарська, угорська, грецька, іспанська, фінська, шведська тощо.

На зустрічах на вищому рівні вживаються заходи щодо здійснення перекладу виступів учасників на всі офіційні мови.

23 вересня минулого року європейська комісія запросила журналістів зустрітися з політологами. Деякі з них вивчають і практикують понад 20 мов. Ці політологи поділилися своїм досвідом вивчення мов.

Учитель української літератури

Імя Григорія Сковороди  звучить в історії незгасної мислі і слова. Із саквою за плечима та флейтою у руці пройшов він шляхами й роздоріжжями рідного краю, а думкою вимірював простори всесвіту і правди глибину. Він мудрістю і чеснотами прославив свій народ. Легко давалося філософу вивчення мов. Володів церковнословянскою, латинською, старогрецькою, єврейською, німецькою. Від вивчення грецької та латинської відчував насолоду, бо в оригіналі міг читати відомі твори Овідія, Назона, Феофана Прокоповича, Вергілія.
А скільки мов знав І.Франко… Це діамант, який щоразу виблискує новими гранями, дивуючи нас, зачаровуючи. Він знав багато мов. Багато мов знав і І.Мазепа. Їм можна позаздрити.

V. Узагальнення та систематизація знань, умінь, навичок

Метод «Прес»

· скільки іноземних мов ви знаєте?

· якими мовами ви спілкувалися?
Учитель української літератури

О, слово рідне! Шум дерев!

Музика зір блакитнооких, 

Шовковий спів степів широких,

Дніпра між ними левій рев… 




О.Олесь

Згадаймо п’єсу І.Кочерги «Свіччене весілля». Головна героїня Маланка із запаленою свічкою в руках, пройшовши певний шлях, могла визволити свого коханого Івана Іскру. Ось і ми станемо в коло, візьмемося за руки, запалимо свічку, загадаємо собі бажання, щоб був мир на землі, щоб було все добре в житті, і, мовчки, передамо її з рук в руки. І тоді наші мрії за повір’ям збудуться. Хай усе буде гаразд.

VI. Підбиття підсумків уроку

Оцінюються газети, вірші, кросворди, учнівські твори. Визначаються переможці.

VII. Рефлексія

Метод «Мікрофон»

За бажанням учні продовжують речення:

· 1 ряд – «Сьогодні на уроці я дізнався…»

· 2 ряд – «Сьогодні на уроці я навчився…»

· 3 ряд – «Сьогодні на уроці я зрозумів…»

VIII. Домашнє завдання

Написати твір-есе «Скільки мов ти знаєш, стільки разів ти людина».
Підготувала учитель історії  НВК№3 м. Єнакієвого Донецької обл.

Кримлієва Тетяна Анатоліївна  
